CORRECTION DU DS n°1 du 01/10/2018

Exercice d’enseignement obligatoire :
2
X —2x—4
Soit f la fonction définie sur ] —00 ; 4 [U ]4 ;+00 [ par f(x)zﬁ On appelle Cf sa courbe représentative.
X —_—

1. Pour calculer la limite de f en + 00, il faut factoriser le numérateur et le dénominateur :

2 2x 4 2 4
XN\1I==5—=| X|1-——=
2
_X—2x-4_ X X )_ X X
(x)= = =

f
2x—8
3
X X
or lim —2=0=lim —2=1im 2 donc lim (1—3—%):1et lim (2—§):2.
x o+ X X o400 X X 400 X X > +00 X X X > +00 X
Comme lim X=+00, par produitona lim f(X):+OO.
X o> +00 X — 400
2. lim (x*~2x—4)=4*—2x4—4=4 etlim (2x—8)=0.
X—4 X—4

Pour déterminer les limites de f en 2 (a gauche et a droite), il faut connaitre le signe de 2 X —8 sur R.

2 X—8 est négatif sur ]-00;4] et positif sur J4;+0], donc  lim 2x—8=0" et lim2x—8 =0"

X -4 X -4

Ainsi par quotient en faisant attention aux signes, 1im f (X ) =—o0 et lim f (X ): +00

X -4 X -4

3. Ladroite d’équation x=4 est donc une asymptote verticale de la courbe représentative de la fonction f
4. festune fonction dérivable sur ] —o00;4 [U ]4 5 +00 [ .

F1(x)= (2x—2)(2x-8)—(x"—2x—4)x2 _ 4x* 16 x—4x+16 -2 x’+4 x+8 :2x2—16x+24 _ x =8 x+12

(2x-8)° (2x-8)° (2x-8)° 2(x—4)

On étudie le signe de f '
PourtoutXE]—OO,'4[U ]4,‘+00[,2(X—4)2>0
Pour X = 8 x+ 12, on peut utiliser le discriminant A =64 —4 X1 X 12=16 donc il y a deux racines a calculer, on trouve 2 et 6
On obtient le tableau suivant :

X — 00 2 4 6 +00
2(X—4)2 + + (O] + +
X’ —8x+12 + ¢ - - [0} +
f'(x) * o : : ¢ *
1 +00 +
f(x 5 — —,
2—2x2-4 _—4 6°—2x6—4 _20
Q)= = =1 t 6)]=—————— —=—""=5
=55 ===t o 1= 6 5 =%
5. On appelle A 1a droite d’équation y=%x+l
a) Pourtoutréel X#4 ,ona:
1 _xX—2x—4 x(x—4)+(2x—8)_ x"—2x—4—Xx"+4x—2x+8_ 4 _ 2
f(x)=(Sx+1)= - = = =
2 2x—8 2x—8 2x—8 2x—8 x—4
b)
X — Q0 4 +00
x—4 - ) +
2
- +
x—4
Sur |—o0;4] |, f(X)—(%X+ 1) est négatif donc la courbe représentative de f est en-dessous de
ladroite A
Sur |4;+0] |, f(x)—(%x+ 1) est positif donc la courbe représentative de f est au-dessus de
la droite A

¢ lim f(x) —(%x +1)= lim =0. Cela signifie que la courbe représentative de  f se rapproche de la droite A en

X - +00 X 400 X—

+00



